

澄迈 迈向新

本报记者 高兴贵 王伟摄影报道

海南岛有个澄迈县，澄迈县有个“桥头地瓜”。得天独厚的自然资源禀赋和富硒土质优势，成就了它特有的美味。近年来，澄迈立足国家地理标志产品“桥头地瓜”的金字招牌，以“长寿”“富硒”“绿色”三张名片为引领，大力发展绿色高效农业，培育了一批具有地方特色和市场竞争力

的农产品品牌，形成了桥头地瓜、无核荔枝、澄迈福橙、福山咖啡、无籽蜜柚、澄迈山柚油、大丰妃子笑、澄迈凤梨等农业品牌矩阵。

澄迈以数字经济、油服油贸、智能制造、文旅为主导的现代化产业体系也在加紧构建。当前，澄迈正大力促进数

字经济加速转型，一方面支持海南生态软件园实施新标杆行动，竞速数字经济新赛道；另一方面一体推进游戏出海，促进数字内容出海、跨境电商等业态集聚。

奋楫扬帆风正劲，乘着海南自贸港建设的东风，澄迈正以全新的姿态逐浪前行。



▲3月30日，海南省澄迈县一游戏企业，员工在展示游戏操作。澄迈县在海南自贸港建设的浪潮下不断出台产业发展支持措施，对游戏产品研发、游戏企业出海发行、影视动漫作品创作等方面给予一定奖励，为游戏出海提供全方位政策支持。



▲3月30日，游客在澄迈县福山咖啡文化风情镇一咖啡馆内购买咖啡。该小镇带动周边村落发展，成为“农文旅融合发展”的乡村振兴样本。

◀3月31日拍摄的澄迈县海南中海石油码头有限公司高标准海上油气生产模型。2024年，澄迈县油服相关产业营收达120亿元。



▲3月31日，游客在澄迈县老城镇罗驿村游玩。该县将“美丽乡村”建设与城镇化发展有机结合，为澄迈乡村发展注入新活力。

▶4月1日，游客在澄迈县福山美术馆参观画展。福山美术馆的落成，既丰富了区域文化体验，也为“咖啡+艺术”的多元发展提供了实践范例。



◀3月31日，员工在位于澄迈县的信义玻璃(海南)有限公司智能生产线忙碌。当地积极推动传统产业升级。

▼3月30日，澄迈县桥头镇沙土村，农民在整理收获的地瓜。当地促进“桥头地瓜”三产融合，带动周边农副产业与全域旅游，促进农业增效、农民增收。



本版编辑 翟天雪 刘月杨 投稿网站 <https://v.jingjibao.cn/>

